

◀ 上接04版



↑村里的“柿子风景”。

◀村民正在整理民宿。

→村民的别墅吸引游客拍照。

看亮点

新村引来四方客人 历时20年建成示范村

这样的变化是红岩村巨变的一个缩影。

据统计,截至2024年,村里已经建成80多栋独立别墅,拥有300多间客房和近40家餐馆,大多数村民都依靠旅游实现增收,每年9月、10月开始,红岩村柿子进入成熟季,就会有大批游客前来,村民在家门口就能实现增收。

莲花镇竹山村委相关负责人朱培铭介绍,红岩村的村前是恭城最大的无公害水果生产基地“莲花镇莲塘岭无公害月柿标准化栽培示范基地”,村内有较多的百年古柿及一些古建筑、拴马石、牌匾等古遗迹,有一定的文化底蕴。

从2002年开始,上级部门经过多方考察、调研后,做出在红岩村打造生态景区计划,决定在红岩村周边总面积6.8平方公里范围内打造生态景区。对此,不少村民都响应号召,纷纷加入了新村改造之中,申请自费投建农家别墅,2003年对外开放后,独特的柿子生态旅游就吸引了四方游客。

经过20年的发展,村里自建别墅数量已经达到80多栋,目前还有不少在建。景区内还有瑶寨风雨桥、滚水坝、梅花桩、观景台、月柿节主会场、停车场、环形村道、灯光篮球场和旅游登山小道等设施。

经统计,从2003年10月至今,红岩村已接待中外游客150多万人次,成为开展乡村旅游致富的典范,并先后荣获“全国农业旅游示范点”、“全国十大魅力乡村”、“全国生态文化村”和“中国乡村名片”等荣誉称号。

朱培铭说:“红岩村围绕新农村大力发展乡村休闲生态农业旅游,已经成为一个集山水风光、田园农耕、住宿、餐饮、休闲和会议商务于一体的生态特色旅游新村,成为依靠乡村旅游致富的典范村、示范村。”



来点赞

“致富路”和“生态路”要让大家一起走

吴学富和刘铭是近日从广东到红岩村旅游的游客,景区内山明水秀、生态怡人的画卷让两人痴迷,在景区休闲游期间,两人体验了包括塘边垂钓、果园采果等项目,临走两人还打包了脆柿和柿饼作为伴手礼。

“我们来到景区的第一个感受就是空气特别清新,听说这里的果园也是无公害的。”吴学富说,“我们在村里走的时候,发现虽然游客很多,但村里特别干净,路上几乎连纸片都没有,这让我很吃惊,村民也特别热情,旅游感受特别好。”

村民朱锋伦告诉记者,他算是村里比较晚才投资自建别墅的了,之前担心的是投资很难收回来。但这几年村里旅游环境越来越好,身边很多朋友都靠民宿、餐饮增加了收入。村干部也经常动员他,说这条旅游致富路是国家为村民专门铺的,大家要共同致富,谁都不要落下。最终,朱锋伦也建了别墅,结果让人满意,收入提高了,居住环境也改善了很多。

红岩村里负责环境管理的朱先生介绍,这几年随着村容村貌的好转,越来越多村民也意识到生态保护的重要性,大家会自觉打扫房前屋后,看到有人乱丢垃圾也会第一时间提醒,这样的行动是对村里环境改变的最好认可,大家共建家园的心气也越来越高。

记者陆鑫 文/摄

桂林晚报 05